Elektrotehnički fakultet u Beogradu

Katedra za računarsku tehniku i informatiku

Predmet:
Objektno orijentisano programiranje (OF2OOP, OT2OO1)

Nastavnik:
doc. dr Dragan Milićev

Ispitni rok:
Septembar 2006.

Datum:
03.09.2006.

Kandidat:
_____________________________________________________________

Broj Indeksa: ________________  E-mail:______________________________________

Ispit traje 3 sata. Dozvoljeno je korišćenje literature.

Pismeni ispit:




Domaći zadaci:

Zadatak 1
_______________/10

Obavezni deo

________________/40

Zadatak 2
_______________/10

Neobavezni deo
________________/10

Zadatak 3
_______________/10



Zadatak 4
_______________/10

Zadatak 5
_______________/20

Ukupno na ispitu:  
_________/60 
Ukupno na domaćem: _______________/50

Ukupno:
___________________/110

Ocena:
_______ ( _____________ )

Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Kod pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno. Zadaci 1-4 su eleminatorni prema Pravilima predmeta.

1.
(10 poena)

Date su sledeće deklaracije:
class Base {
public:
  Base(int);
protected:
  Base();
};

class Derived : public Base {
public:
  Derived () {}
protected:
  Derived(int i) : Base(i) {}
};

Pored svake od sledećih naredbi koje se nalaze u telu funkcije main() zaokružiti da li je ispravna (u smislu pravila jezika koja se proveravaju u vreme prevođenja) ili uzrokuje grešku u prevođenju:

Base* pb1 = new Base;  

 

Ispravno
Greška

Base* pb2 = new Derived;
 

Ispravno
Greška

Base* pb3 = new Base(0);
 

Ispravno
Greška

Base* pb4 = new Derived(0);
 

Ispravno
Greška

Derived* pd1 = new Base;  
 

Ispravno
Greška

Derived* pd2 = new Derived;
 

Ispravno
Greška

Derived* pd3 = new Base(0);
 

Ispravno
Greška

Derived* pd4 = new Derived(0); 

Ispravno
Greška

Derived* pd5 = (Derived*)new Base();
Ispravno
Greška

Derived* pd6 = (Derived*)new Base(0);
Ispravno
Greška

2.
(10 poena)
a)(5)
Dat je sledeći program na jeziku C++:

class X {...};

void useX (X* px) {
  if (px) px->...
}

X* produceX () {
  return new X;
}

void removeX (X* px) {
  if (px) delete px;
}

void main () {
  for (int i=0; i<10; i++) {
    X* px = produceX();
    removeX(px);
    useX(px);
  }
}


Koji semantički problem ima ovaj program u vreme izvršavanja? Imenovati i precizno objasniti problem.
Odgovor: 

b)(5) Da li je naredba 
delete this;

u telu neke nestatičke funkcije članice uvek semantički neispravna? Obrazložiti odgovor.

Odgovor:
3.
(10 poena)

Realizovati C++ klasu X koja treba da obezbedi sledeće:

· Mogućnost kreiranja samo dinamičkih objekata ove klase, uz inicijalizaciju argumentom tipa int. Potrebno je onemogućiti kreiranje automatskih i privremenih objekata ove klase u telima funkcija van ove klase (a koje nisu njeni prijatelji ili izvedene klase).
· Mogućnost izvođenja drugih klasa iz nje.

· Informaciju o broju trenutno živih objekata ove klase.

· Sprečiti mogućnost kopiranja prilikom inicijalizacije i u operaciji dodele.
4.
(10 poena)

Potrebno je realizovati sistem klasa i njihovih relacija koji su opisani tekstom u nastavku. Klasa Korisnik (User) predstavlja apstraktnu generalizaciju svih korisnika nekog programa, a koji mogu biti Pojedinačni Korisnik (PersonalUser), koji predstavlja osobu, ili Grupa Korisnika (UserGroup), koja predstavlja grupu proizvoljno mnogo Korisnika. Jedan Korisnik može pripadati najviše jednoj Grupi Korisnika, ali ne mora pripadati nijednoj Grupi Korisnika.

(a) Nacrtati dijagrame koji prikazuju UML model opisanog sistema.

(b) Napisati C++ kod za klasu Grupe Korisnika (UserGroup) i kod za njenu operaciju findUser(User*):bool koja traži zadatog korisnika u sebi ili u svim svojim nadređenim Grupama Korisnika i vraća true ako ga nađe, odnosno false ako ga ne nađe. Pretpostaviti da postoji klasa ListOfUsers koja realizuje listu elemenata tipa User, sa potrebnim interfejsom.

5.
(20 poena) Konstruktivni zadatak
Realizovani sistem TSS treba proširiti na sledeći našin. Potrebno je dodati tip elementa Kružni tok (NSquare). Ovaj element treba da simulira kružni tok u kome se sastaje N sporednih ulica. Parametri ovog elementa su: N – broj sporednih ulica, verovatnoće ulazaka vozila u svaku od sporednih ulica pri izlasku iz kružnog toka, koje se zadaju kao niz on N elemenata, kao i niz pokazivača na sporedne ulice. Napisati kod kojim treba proširiti postojeći sistem TSS da bi se realizovao opisani element.
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